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StandardStandardi vrijednostii vrijednosti

LiLikvidacijska vrijednostkvidacijska vrijednost –– “…“… neto iznos koji neto iznos koji 
vlasnik movlasnik možže ostvariti ako preduzee ostvariti ako preduzećće e 
nestaje, a sredstva se prodaju nestaje, a sredstva se prodaju 
pojedinapojedinaččnono…… Planirana likvidacija Planirana likvidacija –– prodaja prodaja 
sredstava u prihvatljivom vremenskom sredstava u prihvatljivom vremenskom 
periodu uz pokuperiodu uz pokuššaj da se dobije najbolja aj da se dobije najbolja 
cijena za sva sredstvacijena za sva sredstva…… Prinudna/brza Prinudna/brza 
lilikvidacijakvidacija –– prodaja sredstava prodaja sredstava ššto je prije to je prije 
mogumogućće, e, ččesto svih istovremeno na jednoj esto svih istovremeno na jednoj 
aukcijiaukciji…”…”



StandardStandardi vrijednosti i vrijednosti 

Fer trFer tržžiiššna vrijednostna vrijednost –– “…“… novnovččana ili ana ili 
ekvivalentna cijena po kojoj bi imovina ekvivalentna cijena po kojoj bi imovina 
promijenila ruke između voljnog kupca i promijenila ruke između voljnog kupca i 
voljnog prodavca, oba odgovarajuvoljnog prodavca, oba odgovarajućće e 
informisana o relevantnim informisana o relevantnim ččinjenicama i injenicama i 
nijedan nije prinuđen da kupi ili prodanijedan nije prinuđen da kupi ili proda…”…”
Fer vrijednostFer vrijednost –– “…“…isto kao FTVisto kao FTV, , ali viali višše e 
generigeneriččka ka ((zanemaruje premije i zanemaruje premije i 
diskontediskonte))…”…”



StandardStandardi vrijednosti i vrijednosti 

Operativna vrijednost (Operativna vrijednost (GoingGoing--Concern ValueConcern Value)) ––
“…“…nije vrijednost nego vinije vrijednost nego višše pretpostavka o e pretpostavka o 
statusu preduzestatusu preduzećća. Moa. Možže se procijeniti kao e se procijeniti kao 
FFer trer tržžiiššna vrijednostna vrijednost, F, Fer vrijednost ili er vrijednost ili 
Investicijska vrijednostInvesticijska vrijednost na operativnim na operativnim 
(going(going--concern) osnovamaconcern) osnovama, , tj. treba se tj. treba se 
shvatiti kao ukupna vrijednost preduzeshvatiti kao ukupna vrijednost preduzećća a 
u operativnom smislu.u operativnom smislu.... tak... također uzeta kao ođer uzeta kao 
viviššak vrijednosti u nematerijalnim ak vrijednosti u nematerijalnim 
sredstvima sredstvima ((goodwillgoodwill))…”…”



Pristupi vrijednosti Pristupi vrijednosti 

KategorizacijaKategorizacija I:I:
PristupPristup diskontnogdiskontnog prihodaprihoda
PristupPristup procjeneprocjene imovineimovine
PristupPristup komparativne procjene komparativne procjene 

KategorizacijaKategorizacija II:II:
DiskontDiskontovanjeovanje buducihbuducih prihodaprihoda ili ili novcanognovcanog toktokaa
(D(DNTNT))
Kapitalizacija Kapitalizacija ostvareneostvarene, , ocekivaneocekivane ili istorijske ili istorijske 
dobiti dobiti 



Pristupi vrijednostiPristupi vrijednosti
Kapitalizacija Kapitalizacija ostvarenogostvarenog, , ocekivanogocekivanog ili istorijskili istorijskogog
novcanognovcanog tokatoka
Kapitalizacija dividendi ili sposobnost kapitalizacije Kapitalizacija dividendi ili sposobnost kapitalizacije 
dividendi dividendi 
MnoMnožžitelj bruto prihoda ili fiziitelj bruto prihoda ili fiziččog obima og obima 
Pristup viPristup višška dobiti ka dobiti 
Prilagođena neto vrijednost sredstava Prilagođena neto vrijednost sredstava 
Odnos cijene i knjigovodstvene vrijednosti ili Odnos cijene i knjigovodstvene vrijednosti ili 
prilagođena neto vrijednost sredstava prilagođena neto vrijednost sredstava 
Prethodne transakcije ili ponude za dionice Prethodne transakcije ili ponude za dionice 
prilagođene tekuprilagođene tekuććim uslovimaim uslovima



DDNTNT pristup vrijednosti pristup vrijednosti 

Vrijednost novca tokom vremena Vrijednost novca tokom vremena 
Uzmimo polog od 1,000 $Uzmimo polog od 1,000 $ (PV)(PV) i fiksnu kamatu na bankovne pologe 10%i fiksnu kamatu na bankovne pologe 10% (i).(i).
Vrijednost novVrijednost novččanog pologa na kraju prve godine anog pologa na kraju prve godine ćće biti jednaka 1,000$ + e biti jednaka 1,000$ + 
1000*10% ili 1,100$ (FV1)1000*10% ili 1,100$ (FV1). . Za sljedeZa sljedećću godinu ovo u godinu ovo ćće biti jednako 1,100$ + e biti jednako 1,100$ + 
1,100*10% ili 1,210$ (FV2)1,100*10% ili 1,210$ (FV2)

BuduBudućća vrijednost tekua vrijednost tekuććeg novca se moeg novca se možže opisati kaoe opisati kao::
FV1 = PV+PV*i FV1 = PV+PV*i iliili FV1 = PV*(1+i)FV1 = PV*(1+i)
FV2 = PV*(1+i)+PV*(1+i)*i FV2 = PV*(1+i)+PV*(1+i)*i iliili FV2 = PV*(1+i)*(1+i) FV2 = PV*(1+i)*(1+i) iliili

FV2 = PV*(1+i)FV2 = PV*(1+i)22

PV= PV= ∑∑ FViFVi
(1+i)(1+i)ii



DDNTNT pristup vrijednostipristup vrijednosti
Neto slobodni Neto slobodni novcaninovcani tok tok 
NetNeto prihodo prihod ((nakon porezanakon poreza))

+N+Negotovinski troegotovinski trošškovi kovi ((amortizaamortizacija)cija)
-- Kapitalni troKapitalni trošškovikovi ((neto promjene u stalnim neto promjene u stalnim 
sredstvima i drugim netekusredstvima i drugim netekuććim sredstvimaim sredstvima*)*)
-- Promjene u obrtnim sredstvimaPromjene u obrtnim sredstvima**
+ + Neto promjene dugoroNeto promjene dugoroččnog duganog duga**
= = Neto slobodni Neto slobodni novcaninovcani tok tok 

*  *  Pretpostavka je da su Pretpostavka je da su to to iznosi koji su iznosi koji su 
neophodni za podrneophodni za podrššku predviđenim operacijamaku predviđenim operacijama



DDNTNT pristup vrijednostipristup vrijednosti

Potrebna stopa povrata / diskontna stopaPotrebna stopa povrata / diskontna stopa

PVPV =  =  EE00*(1+g)*(1+g)
R R -- gg

PV PV –– Trenutna vrijednost Trenutna vrijednost 
EE0 0 –– Osnovni nivo dobiti iz kojeg se oOsnovni nivo dobiti iz kojeg se oččekuje nastavak konstantnog nivoa ekuje nastavak konstantnog nivoa 

rasta sa datumom utvrđivanja vrijednostirasta sa datumom utvrđivanja vrijednosti
g g –– GodiGodiššnje sastavljena stopa rasta u dobitinje sastavljena stopa rasta u dobiti
R R –– Diskontna stopaDiskontna stopa ((Potrebna stopa ukupnog povrata) Potrebna stopa ukupnog povrata) 
PrimjerPrimjer::

PreduzePreduzećće ima godie ima godiššnju dobit od 1,000,000$ koja nju dobit od 1,000,000$ koja ćće konstantno e konstantno 
rasti 2% godirasti 2% godiššnje. Vlasnik nje. Vlasnik žželi 20% ukupne stope povrata iz ovog eli 20% ukupne stope povrata iz ovog 
preduzepreduzećća. Koliko danas vrijedi ovo preduzea. Koliko danas vrijedi ovo preduzećće? (Odgovor: e? (Odgovor: 
5,666,667$)5,666,667$)



DNT /DNT / MetodMetod kapitalizacijekapitalizacije

Diskontna stopaDiskontna stopa:: Stopa povrata koja se koristi za pretvStopa povrata koja se koristi za pretvaranjearanje
serije buduserije buduććih iznosa prihoda u ih iznosa prihoda u sadasnjusadasnju vrijednost vrijednost 
Stopa kapitalizacijeStopa kapitalizacije:: Djelitelj koji se koristi za pretvorbu Djelitelj koji se koristi za pretvorbu 
definisanog prihoda u naznadefinisanog prihoda u naznaččenu vrijednost enu vrijednost 

PrimjerPrimjer::
Ako bi se tok prihoda od 10,000$ kapitalizirao na 25% jednako jeAko bi se tok prihoda od 10,000$ kapitalizirao na 25% jednako je
kapitaliziranoj vrijednosti od 40,000$. Ako je preduzekapitaliziranoj vrijednosti od 40,000$. Ako je preduzećće vrijedno e vrijedno 
koliko i vrijednost njegovog 4koliko i vrijednost njegovog 4--godigodiššenjeg toka prihoda od 10,000$ enjeg toka prihoda od 10,000$ 
godigodiššnje, onda bi vrijednost preduzenje, onda bi vrijednost preduzećća bilaa bila 40,000$.40,000$.

P/E P/E koeficijentkoeficijent= = 11 == 11 = 5.0= 5.0
Stopa kapitalizacijeStopa kapitalizacije 0.200.20

DisDiskontna stopakontna stopa = = Stopa kapitalizacije i reciproStopa kapitalizacije i reciproččna P/Ena P/E koeficijentu  koeficijentu 
samo kada se ne predviđa nikakav znasamo kada se ne predviđa nikakav značčajan rast ili pad osnove ajan rast ili pad osnove 
dobiti koja se kapitaliziradobiti koja se kapitalizira..



DDNTNT pristup vrijednostipristup vrijednosti

PV NetPV Neto o nnoovcanogvcanog toka toka 
PV= PV= ∑∑ FViFVi + + Preostala vrijednostPreostala vrijednost (RV)(RV)

(1+i)(1+i)ii (1+i)(1+i)ii

RV= RV= Dobit     Dobit     iliili RVRV =  =  EE00*(1+g)*(1+g)
Stopa kapitalizacijeStopa kapitalizacije R R -- gg



DDNTNT pristup vrijednostipristup vrijednosti
PrimjerPrimjer:: Ako preduzeAko preduzećće oe oččekuje zaradu od 10,000$ prve ekuje zaradu od 10,000$ prve 
godine, 11,000$ druge godine, 12,000$ tregodine, 11,000$ druge godine, 12,000$ trećće godine i e godine i 
13,500$ 13,500$ ččetvrte i svake sljedeetvrte i svake sljedećće godine, a tok prihoda e godine, a tok prihoda 
treba diskontirati po diskontnoj stopi od 30%, koliko bi treba diskontirati po diskontnoj stopi od 30%, koliko bi 
vrijedilo ovo preduzevrijedilo ovo preduzećće? e? 

PV= PV= 10,000$10,000$ + + 11,000$11,000$ + + 12,000$12,000$ + + 13,500$/0.313,500$/0.3
1+0.3         (1+0.3)1+0.3         (1+0.3)22 (1+0.3)(1+0.3)33 (1+0.3)(1+0.3)33

PV= 40,145$ PV= 40,145$ ≈≈ 40,000$40,000$



SteSteččajna likvidacija ili ajna likvidacija ili 
reorganizacijareorganizacija

Povjerioci preduzePovjerioci preduzećća u stea u steččaju i steaju i steččajni sudija treba da ajni sudija treba da 
odluodlučče između likvidacije i reorganizacije na izvjee između likvidacije i reorganizacije na izvješštajnom tajnom 
roroččiišštu. Kako odlutu. Kako odluččiti? iti? 

Osnovno pravilo jeOsnovno pravilo je::
Ako Ako Likvidacijska vrijednostLikvidacijska vrijednost preduzepreduzećća a premapremaššuje uje 

njegovunjegovu operativnu vrijednostoperativnu vrijednost, onda se treba odlu, onda se treba odluččiti iti 
za za likvidacijulikvidaciju i obratno. i obratno. 

Ako Ako operativna vrijednostoperativna vrijednost preduzepreduzećća a premapremaššuje njegovu uje njegovu 
llikvidacijsku vrijednostikvidacijsku vrijednost, onda se treba odlu, onda se treba odluččiti za iti za 
reorganizaciju.reorganizaciju.



Mjerenje stepena insolventnosti Mjerenje stepena insolventnosti 

DDugug//KapitalKapital koeficijent koeficijent 
DDugug//AktivaAktiva koeficijent koeficijent 
Pokrivenost fiksnih troPokrivenost fiksnih trošškovakova
Pokrivenost troPokrivenost trošškova kamatekova kamate

OperatiOperativni prihod vni prihod (EBIT)/(EBIT)/TroTrošškovi kamate kovi kamate 
Prekinuti broj dana neplaPrekinuti broj dana neplaććanja anja 
TekuTekućći koeficijent i koeficijent 
Koeficijent likvidnostiKoeficijent likvidnosti (Acid(Acid--Test)Test)



DDugug//Kapital koeficijent Kapital koeficijent 
Mjeri odnos duga i kapitala kojeg preduzeMjeri odnos duga i kapitala kojeg preduzećće koristi za e koristi za 
finansiranje svog poslovanja finansiranje svog poslovanja 
UobiUobiččajena formula za ovaj koeficijent jeajena formula za ovaj koeficijent je::
Ukupna dugovanjaUkupna dugovanja / / vlasnivlasniččki kapitalki kapital = = dugdug--kapital koeficijent kapital koeficijent 

PrimjerPrimjer, , dugorodugoroččni dug preduzeni dug preduzećća je a je 8,000,0008,000,000$$, , njegov njegov 
kratkorokratkoroččni dug je ni dug je 4,000,0004,000,000$$, , a ukupni vlasnia ukupni vlasniččki kapital ki kapital 
iznosi iznosi 9,000,0009,000,000$$. . DugDug--kapital koeficijent bi dakle biokapital koeficijent bi dakle bio::
(8,000 + 4,000) / 9,000 =(8,000 + 4,000) / 9,000 =
12,000 / 9,000 = 1.33 12,000 / 9,000 = 1.33 dugdug--kapital koeficijent kapital koeficijent 

Alternativna dugAlternativna dug--kapital formula uzima u obzir samo kapital formula uzima u obzir samo 
dugorodugoroččna dugovanja u jednana dugovanja u jednaččiniini. . Prema tomePrema tome::
(8,000 / 9,000 = 0.889 (8,000 / 9,000 = 0.889 dugdug--kapital koeficijent kapital koeficijent 



DDugug//Kapital koeficijent Kapital koeficijent 
PraktiPraktiččna razmatranjana razmatranja

Shvatiti taShvatiti taččno kako se definino kako se definišše dug u predstavljenom e dug u predstavljenom 
koeficijentukoeficijentu. . 
DugDug--kapital koeficijent se mora procjenjivati u odnosu na kapital koeficijent se mora procjenjivati u odnosu na 
koeficijente drugih preduzekoeficijente drugih preduzećća date industrijske grane u toku a date industrijske grane u toku 
nekog vremenskog perioda. nekog vremenskog perioda. 
Koristiti trKoristiti tržžiiššnu vrijednost duga i kapitala umjesto nu vrijednost duga i kapitala umjesto 
knjigovodstvene vrijednostiknjigovodstvene vrijednosti..
NiNižži broj oznai broj označčava bolju finansijsku stabilnost nego viava bolju finansijsku stabilnost nego višši broj.i broj.
Koeficijent viKoeficijent višši od jedan znai od jedan značči da je aktiva uglavnom i da je aktiva uglavnom 
finansirana zadufinansirana zadužživanjem; manji od jedan znaivanjem; manji od jedan značči da kapital i da kapital 
prupružža vea veććinu finansijskih sredstavainu finansijskih sredstava. . 
DugDug--kapital koeficijent je specifikapital koeficijent je specifiččan za određenu industrijsku an za određenu industrijsku 
granu i granu i ččesto zavisi od iznosa potrebnih kapitalnih ulaganja.esto zavisi od iznosa potrebnih kapitalnih ulaganja.



DDugug/A/Aktiva koeficijent ktiva koeficijent 
Mjeri postotak aktive finansirane od strane kreditora, uspMjeri postotak aktive finansirane od strane kreditora, uspoređen sa oređen sa 
postotkom koji su finansirali vlasnici preduzepostotkom koji su finansirali vlasnici preduzeććaa. . Istorijski, dugIstorijski, dug--aktiva aktiva 
koeficijent koji ne prelazi 50 posto se smatra razboritim. Uobikoeficijent koji ne prelazi 50 posto se smatra razboritim. Uobiččajena ajena 
formulaformula::
Ukupna dugovanjaUkupna dugovanja//Ukupna aktiva Ukupna aktiva 

Nizak koeficijent duga je sigurniji od visokog. Razlog je to Nizak koeficijent duga je sigurniji od visokog. Razlog je to ššto to 
preduzepreduzećće sa niskim iznosom dugovanja ima niske obavezne isplate e sa niskim iznosom dugovanja ima niske obavezne isplate 
i takvo preduzei takvo preduzećće vjerovatno nee vjerovatno nećće dospjeti u finansijske problemee dospjeti u finansijske probleme..
PreduzePreduzećće sa visokim koeficijentom duga moe sa visokim koeficijentom duga možže imati problema sa e imati problema sa 
plaplaććanjem svojih dugovanja, naroanjem svojih dugovanja, naroččito kada je prodaja slaba i malo ito kada je prodaja slaba i malo 
je gotovog novca. Kada preduzeje gotovog novca. Kada preduzećće ne uspijeva blagovremeno e ne uspijeva blagovremeno 
plaplaććati dugove povjerioci mogu poduzeti radnje koje ati dugove povjerioci mogu poduzeti radnje koje ćće biti na e biti na šštetu tetu 
kontinuiranog poslovanja preduzekontinuiranog poslovanja preduzećća. a. 
PoboljPoboljššanje ovog koeficijenta podrazumijeva poduzimanje koraka ili anje ovog koeficijenta podrazumijeva poduzimanje koraka ili 
na povena poveććanju vrijednosti aktive ili na otplati dugaanju vrijednosti aktive ili na otplati duga..



Pokrivenost fiksnih troPokrivenost fiksnih trošškova kova 

Mjeri sposobnost preduzeMjeri sposobnost preduzećća da podmiri a da podmiri 
svoje fiksne obaveze bilo koje vrstesvoje fiksne obaveze bilo koje vrste..

MoMožže se izrae se izraččunati uzimajuunati uzimajućći neto prihod, i neto prihod, 
prijeprije poreza i poreza i fifiksnih troksnih trošškovakova ((otplata otplata 
duga, dugoroduga, dugoroččni najmovi, dividende ni najmovi, dividende 
preferencijalnih dionica itd.),preferencijalnih dionica itd.), i dijelei dijelećći ga i ga 
sa iznosom fiksnih trosa iznosom fiksnih trošškovakova. . 

ŠŠto je broj vito je broj višši, to boljei, to bolje..

http://www.toolkit.cch.com/pops/P98_06_7325_01.asp


Pokrivenost troPokrivenost trošškova kamatakova kamata

Pokrivenost kamata je joPokrivenost kamata je jošš poznata kao poznata kao 
““koeficijent koliko puta je prihod vekoeficijent koliko puta je prihod većći od i od 
kamatekamate." ." To je veoma sliTo je veoma sliččnono ““koliko puta je koliko puta je 
prihod veprihod većći od fiksnih troi od fiksnih trošškovakova" " koeficijentu,koeficijentu, ali ali 
vevećći je fokus na kamatni dio otplate dugova i je fokus na kamatni dio otplate dugova 
preduzepreduzeććaa..

MoMožže se izrae se izraččunati koristeunati koristećći sljedei sljedećću formuluu formulu::
OperatiOperativni prihodvni prihod / / TroTrošškovi kamata kovi kamata 

ŠŠto je broj vito je broj višši, to bolje i, to bolje 



TekuTekućći koeficijent i koeficijent 
Mjeri likvidnost preduzeMjeri likvidnost preduzećća i sposobnost da a i sposobnost da 
podmiri svoje kratkoropodmiri svoje kratkoroččne obavezene obaveze..
MoMožže se izrae se izraččunati formulomunati formulom::
TekuTekućća aktivaa aktiva / / TekuTekućća dugovanja a dugovanja = = TekuTekućći koeficijent i koeficijent 

Primjer, ako je tekuPrimjer, ako je tekućća aktiva preduzea aktiva preduzećća a 
300,000300,000$, a teku$, a tekućća dugovanja sua dugovanja su 200,000200,000$$, , 
njegov tekunjegov tekućći koeficijent bi bioi koeficijent bi bio::
300,000 / 200,000 = 1.5300,000 / 200,000 = 1.5

Po pravilu, broj 1,5 znaPo pravilu, broj 1,5 značči da bi preduzei da bi preduzećće e 
trebalo motrebalo moćći dobiti 1,50$ za svaki 1,00$ koji i dobiti 1,50$ za svaki 1,00$ koji 
duguje. duguje. 



TekuTekućći koeficijent i koeficijent 
PraPraktiktiččna razmatranja na razmatranja 

ŠŠto je vito je višši koeficijent, preduzei koeficijent, preduzećće je likvidnije.e je likvidnije. Međutim Međutim, , 
previsok koeficijent je također zabrinjavajuprevisok koeficijent je također zabrinjavajućći jer ukazuje na i jer ukazuje na 
potrapotražživanja i/ili zalihe u opadanju ivanja i/ili zalihe u opadanju –– znak opadajuznak opadajućće e 
likvidnostilikvidnosti. . 
TekuTekućći koeficijent nii koeficijent nižži od 1 ukazuje na znai od 1 ukazuje na značčajne probleme ajne probleme 
sa likvidnosa likvidnoššćću, konkretno na nemoguu, konkretno na nemoguććnost pribavljanja nost pribavljanja 
gotovine dovoljne za podmirenje predstojegotovine dovoljne za podmirenje predstojeććih zahtjevaih zahtjeva. . 
TekuTekućći koeficijenti se razlikuju u zavisnosti od industrijske i koeficijenti se razlikuju u zavisnosti od industrijske 
granegrane. . 
Jedan nedostatak tekuJedan nedostatak tekuććeg koeficijenta je to eg koeficijenta je to ššto ne pravi to ne pravi 
razliku među sredstvima aktiverazliku među sredstvima aktive, od kojih se neka ne mogu , od kojih se neka ne mogu 
lako unovlako unovččitiiti. . 
JoJošš jedan nedostatak tekujedan nedostatak tekuććeg koeficijenta je to eg koeficijenta je to ššto odrato odražžava ava 
stanje u jednom trenutku u vremenustanje u jednom trenutku u vremenu. . 



Koeficijent likvidnosti Koeficijent likvidnosti (Acid(Acid--Test)Test)

Mjeri koliko brzo se moMjeri koliko brzo se možže unove unovččiti aktiva iti aktiva 
preduzepreduzeććaa..
UobiUobiččajeno koriajeno korišštene formuletene formule::

((TekuTekućća aktivaa aktiva -- zalihezalihe) / ) / TekuTekućća dugovanjaa dugovanja
= = Koeficijent likvidnosti Koeficijent likvidnosti 
Gotovina + PotraGotovina + Potražživanjaivanja + + KratkoroKratkoroččna na 
ulaganjaulaganja / / TekuTekućća dugovanjaa dugovanja = = Koeficijent Koeficijent 
likvidnosti likvidnosti 



Koeficijent likvidnostiKoeficijent likvidnosti
PraPraktiktiččna razmatranja na razmatranja 

UopUopććeno, koeficijent likvidnosti bi trebao biti 1:1 ili vieno, koeficijent likvidnosti bi trebao biti 1:1 ili višše. To e. To 
znaznačči da preduzei da preduzećće ima odgovarajue ima odgovarajućću jedinicu sredstava koja u jedinicu sredstava koja 
je lako unovje lako unovččiti za svaku jedinicu svojih tekuiti za svaku jedinicu svojih tekuććih dugovanjaih dugovanja. . 
Iako je koeficijent 1:1 opIako je koeficijent 1:1 općće prihvatljiv vee prihvatljiv veććini kreditora, ini kreditora, 
prihvatljivi koeficijenti likvidnosti se razlikuju prema grani prihvatljivi koeficijenti likvidnosti se razlikuju prema grani 
industrijeindustrije. . 
Poređenje koeficijenata likvidnosti tokom duPoređenje koeficijenata likvidnosti tokom dužžeg vremenskog eg vremenskog 
perioda moperioda možže ukazati na razvojne trendove u preduzee ukazati na razvojne trendove u preduzeććuu. . 
Koeficijent likvidnosti je, baKoeficijent likvidnosti je, bašš kao i tekukao i tekućći koeficijent, i koeficijent, 
fotografija i preduzefotografija i preduzećće moe možže manipulisati svojim ciframa da bi e manipulisati svojim ciframa da bi 
se prikazalo stabilnim u datom trenutku u vremenuse prikazalo stabilnim u datom trenutku u vremenu. . 
Konstantni tekuKonstantni tekućći koeficijent i opadajui koeficijent i opadajućći koeficijent likvidnosti i koeficijent likvidnosti 
ukazuju na predstojeukazuju na predstojećće probleme, zato e probleme, zato ššto ovo govori da to ovo govori da 
preduzepreduzećće uvee uveććava aktivu na ava aktivu na šštetu potratetu potražživanja i gotovine.ivanja i gotovine.
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